

电力紧张比往年提前了一两个月,各行各业积极节电

南京320幢楼宇关闭亮化 机关限电35℃再开空调

以往南京七八月份才能感到的用电紧张,在今夏来得早了一些。南京320幢楼宇亮化已经提前一个多月关闭,部分机关单位开始实行高温才开空调的措施。而一些用电量较大的企业,“错峰”生产提早了一个月,各大商场随时启动限电预案,部分宾馆已开始启用节电方案……不知你是否已经发觉:“限电”二字已走近我们的身边。

□快报记者 赵丹丹 鹿伟



上周开始,南京市城管局市容景观处管控的320幢楼宇亮化已关闭。图为3月26日晚,“地球一小时”活动,南京玄武湖畔部分大楼熄灯后的情景
新华社资料图片

亮化照明

南京320幢楼宇景观亮化关闭

不少市民发现,南京以往流光溢彩的夜晚,近日有些地方黯淡了一些,“喂,玄武区政府大楼亮化怎么不亮了,白下区政府大楼也暗了下来。”同时,玄武湖沿岸的一些楼宇也失去了往日的“辉煌”。从上周开始,南京市城管局市容景观处所管控的320幢楼宇亮化已经关闭。

市城管局相关人员介绍,上周他们就接到了南京市有序用电领导小组办公室的通知,关闭管控的楼宇亮化灯。据统计,江南八区有160幢楼,以及河西新

城160幢楼,其中包括市民比较熟悉的兴隆大厦、太平门的鱼翅皇酒店,以及玄武区、白下区、雨花台区政府大楼等。“夜幕降临后,这320幢楼就不再开启亮化灯了,减少用电量。”

与往年不同,一般楼宇亮化关闭要到七八月份,今年提前到了5月份。相关人员表示,南京至少1000多幢楼宇,除了这320幢,其他都属于单位、企业自己控制,他们也倡议,在用电紧张的情况下,这些楼宇也能主动关闭不需要的亮化,实行节能减排。

必要时关闭偏远地区半侧路灯

那么在用电紧张时,路灯照明是否也会有变化?南京市城管局路灯管理处相关负责人表示,南京目前有十几万盏路灯。和一些亮化照明不同,路灯是功能性照明,车辆行驶、行人走路,都靠此,尤其是车流人流较大的主干道。往年来看,即使在

用电紧张的情况下,也要保障这一块的需求。

不过,他也表示,以往也出现过用电负荷过大,实在在紧张时,有关部门会下发指示,进行限电,那时他们通常会关闭城乡结合部、偏远地区马路上的半侧灯光,因为那里相对车少、人少。

商场宾馆

上周天热时已关闭了一些灯光

昨天记者走访了新街口的一些商场,发现商场内仍是灯火通明。不过,商场表示这是因为这两天气温降低才这样的,前几天已经关闭了一些区域的灯光。

新百物业人员表示,供电部门已经通知了他们,今夏用电紧张。上周五他们还曾经关掉一部分不必要的灯源。目前他们已经在做应对的方案,再与供电部门进一步沟通,一

旦有要求减少负荷,他们就会根据方案实行。会关闭大瓦数的照明,灯带,以及柜台内不必要的照明。如果依然紧张,会关闭电梯下行线动力,只能上,不能下。实在不行,关闭空调。

中央商场物业相关人员也表示,前段时间温度比较高时,负荷增大,他们要求柜台关闭一些不必要的照明。这两天情况相对好些,不过他们已随时做好准备,到时根据情况来减少用电。

宾馆实行节电已有一段时间

除了商场,宾馆也是用电较多的公共场所。

中山东路上一家宾馆的相关人员表示,入夏以后,肯定是用电高峰,所以他们早已开始节电。比如空调温度打到适中,以及关闭一些不必要的亮化灯等。当然用电特别紧张时,他们将启动限电预案,把用电降到供电部门要求的负荷下面。视情况而定,紧急

时或关掉一部分电机,关闭一部分空调机组等。

而王府大街附近一家酒店的相关人员也称,入夏以来,节电方案他们一直在执行,比如走道、公共区域内的灯光,打到夜间节能标准,灯光会偏暗一些,但不影响客人的进出,同时又能起到节能的作用。此外,空调温度设在国家提倡的26℃左右,测温的次数增多。离开办公室赶紧关灯。

机关单位

尝试连续三天35℃才开空调

新城大厦、苏兴大厦等是机关部门较为密集的地方。

“限电,我们已经做好了方案。”新城大厦物业公司负责人告诉记者,例如在会议室、洗手间等公共场所,他们都张贴了节能小标签,处处提醒人们节能环保。记者在新城大厦2楼会议室门口,就看到旁边的电灯按钮处贴着“请随手关灯”的标签。“空调是物业控制,与往年不同,今年尝试连续3天室外温度达到35℃再开空调。”这位负责人说,去年是超

过30℃才开,今年考虑到供电紧张,所以采取了这项措施。

然而,让这位负责人为难的是,这项措施很难实施,“前几天气温高,我们就接到了不少投诉电话,要求开空调。”这位负责人希望在大厦工作的人员能多一些理解,比如可以开窗户、开风扇。

对于电梯,新城大厦物业公司其实在平时就采取了节能的措施。“我们电梯高、低区每周五各停开一台。”负责人说,这个措施已经执行了一段时间了。

“低碳体验日”空调停开一天

记者昨天从省级机关事务管理局获悉,管理局已下发文件,定于6月11日至17日举办2011年全省公共机构节能宣传周活动。其中,6月14日为“低碳体验日”,要求各级公共机构除信息机房等特殊场所外,办公区域空调、公共区域照明停开一天;6层以下办公楼及其他公共建筑原则上停开电梯,高层建筑电梯分段运行或隔层停开;所有景观照明灯、装饰用灯关闭一天。倡导低碳出行,上下班乘坐公共交通工具、骑车或步行,公

务出行尽量乘坐公共交通工具或拼车出行。同时,要求开展抵制商品过度包装活动。各级公共机构要组织开展主题为“抵制过度包装,引领绿色消费”专项活动,向公共机构工作人员发出倡议,要求从日常生活做起,从身边小事做起,节约一度电、一滴水、一张纸、一粒米,提倡俭素美,反对奢侈浪费,自觉抵制商品过度包装,带头使用环保购物袋,减少使用塑料袋和一次性餐具及洗漱用品。此外,还将开展废旧灯管、电池回收活动。

工业企业

南钢:错峰生产提早了一个月

限电对于工业企业来说是夏季的家常便饭,然而对于今年提早到来的限电时间,这些企业只能提前实施预案,尽量减少损失。

限电,首当其冲的是钢铁、水泥等工业企业,比如南京的用电大户——南钢集团。南钢机关党委书记黄有才介绍说,每年南钢都会提前做预案,今年也不例外,将采取错峰生产、轮流开工、

安排检修等措施“安全”度夏。“一个多星期前已经限电了,我们也采取了应对措施。”南钢能源中心主任助理周旭表示,印象中今年的限电时间是近几年最早的。中午到晚上九点是用电高峰,他们就错开这个时间,夜里开工。“还有就是安排机器检修。”周旭表示,几乎每年都会把机器检修时间安排在夏季,以减少用电。

水泥厂:预案中已考虑到停产

与南钢的应对措施类似,位于南京龙潭镇的中国水泥厂也提早一个月开始了错峰生产。“白天我们的主要机器都不开,主要是晚上生产。”中国水泥厂办公室有关人士介绍说,今年他们提前开始了错峰生产。不过,他们也有自己的“法宝”,“我

们有发电系统,可以利用余热发电,大约占我们所用电量的40%。”今年是近几年电力供需形势最为紧张的一年。对此,中国水泥厂已经做好了“最坏”的打算,即在预案中提到了停产一段时间。“这只是预案中的一种措施,可以安排检修机器。”

力保生活用电

多重原因造成今年用电紧张

江苏47个行业制定了限电措施

今年江苏电力吃紧,随着气温的上升,全省用电负荷的缺口也越来越大,5月20日,江苏最高气温达到了37.9℃,当天全省再次启动IV级错峰方案,错峰避峰550万千瓦。这也是今年江苏最高一次错峰行动。但江苏省电力部门预计,随着未来天气转暖,江苏错峰避峰的面将会更大,供电部门将力保居民生活用电无忧。

从今年1月份开始,江苏就已经出现了用电缺口,这在历史上很少见。记者从有关部门了解到,今年5月份以来,错峰限电3天,10日错峰限电负荷400万千瓦,到了20日,错峰限电负荷达到了550万千瓦。这在5月份的历史上从来没有过。

记者了解到,造成今年以来用电紧张的主要原因是气温变化影响大。同时发电用天然气供应不足、区外来电减少。同时,江苏能源供应形势不容乐观,影响煤电油气运稳定运行的不确定因素较多,尤其是电力供应形势较为严峻。今年江苏电力供应将是自2005年以来最为困难的一年。预计夏季全省统调最高用电负荷为6900万千瓦,同比增长14.4%,如果各种不确定因素叠加出现(如持续高温、区外来电减少、机组临检等),电力缺口将进一步加大。且今年整个华东电网在冬夏季用电高峰期间均存在电力缺口,省际之间调剂的余量有限。预计明、后两年用电缺口还将进一步扩大,供需矛盾更为突出。

为了应对这种局面,江苏省电力公司组织专家为钢铁、水泥、宾馆、路灯等47个行业用户编制了《行业用户错峰限电技术指导手册》。等用电负荷上升时,电力公司会根据这份指导手册,对这些行业开始限电,先会要求钢铁、水泥等能耗高的企业暂时错峰停产,如果还不能解决负荷缺口,就会对另外的行业进行限电,但会确保居民生活用电。

快报记者 朱俊俊

生活节电窍门

1. 选用节能灯,虽然价格高一点,但相比普通白炽灯可以省电75%,而且寿命更长。
2. 电视机亮度不要开得太亮,音量尽量调小。关机后遥控接收部分仍然带电,指示灯亮着,这将耗费部分电能。关机后应拔下电源插头。
3. 不要将热的食品放进电冰箱内,因为热食品含热量高,将会使箱内温度急剧上升,同时增加蒸发器表面结霜厚度,使压缩机工作时间过长,耗电量增加。
4. 空调的温度打在26~28℃左右。
5. 使用洗衣机时,衣物最好集中洗涤,所洗衣物应接近最大洗衣量,减少投放次数,提高效率。
6. 用电饭锅煮食品时,当锅里的水开了以后,可切断电源,利用余热加热一段时间。如果饭没熟透可再一次接通电源。这样,断续通电可以节约用电20%到30%左右。